

周末天气不错 出去开心玩吧

□记者 马燕

本报讯 昨日是“谷雨”，雨同学以为自己过节了，凌晨3点左右就兴奋地跑来庆祝，下午又开始兴奋。雨同学，你搞错啦，谷雨不是说雨滴要像稻谷那么大，而是适合种瓜点豆的意思。

雨生百谷。谷雨，是春季的最后一个节气，是24节气中的第6个节气，意味着春将尽，夏将至。谷雨过后，田中秧苗初插、作物新种，最需要雨水的滋润。春雨贵如油，这时期的降水对农作物极为重要。

郑州昨天不仅雨同学来了，雷暴和闪电也来凑了热闹。省气象台首席预报员张霞老师说，这是由弱冷空气侵入和低槽东移造成的。进入4月中下旬后，雷暴也明显增多。“昨天凌晨的天气过程，是相对不强烈的对流性天气，属于范围不大的局地对流天

气。郑州市区和郑州西边下了雨，但是其他几个县市几乎没有下雨。”

今天全省多云转晴天，气温11℃~26℃。明天，全省晴天到多云。郑州市今天白天多云转晴天，有偏北风2~3级。温度13℃~25℃。明天，晴天到多云，预计气温14℃~27℃。

珍惜这转瞬即逝的春天吧。这几天不下雨，又无炎热感，大家趁着双休日，赶紧安排户外活动、约会吧！

他开辟了胸腔镜心脏外科新境界 ——记郑州市第七人民医院心外科专家张建卿

见到郑州市七院心外科六病区主任张建卿，是在两台手术的间隙。

时间是4月20日上午11时30分。匆匆从手术室出来的他，甚至来不及换下身上的手术衣。第一台心脏搭桥手术已经完成，第二台手术马上进行，从早上8点钟就踏进手术室的他，除了这出来透口气的1小时，要在手术室待到傍晚17点。

记者 邢进

他常常带病工作，太多的患者慕名辗转而来

已经感冒好几天了，张建卿不时地微微咳嗽，但这并不影响他坚持在无影灯下。

而这种手术强度和频率，对于刚组建不久、致力于复杂心脏手术的心外科六病区来说是家常便饭。

对于这位今年3月份郑州市七院引进的青年专家、留法博士来说，太多的患者慕名而来，“前几天，刚给一名7个月大的婴儿做了手术”。

这名婴儿患有右心发育不良综合征、肺动脉闭锁、三尖瓣发育畸形并下移、动脉导管未闭、房间隔缺损，是非常复杂的先天性心脏病。

父母抱着他到北京求医，因为年龄太小，病情过

于复杂，医院不敢收治。

多方打听，一家三口辗转找到了张建卿，当他答应给孩子做手术时，孩子的父母相拥而泣。

那台手术从早上做到晚上，持续了整整10个小时，张建卿通过手术给孩子解决了右心发育不良、肺动脉闭锁和三尖瓣三个问题。

“这只是第一期手术，因为孩子年龄还小，改善了这些问题之后，右心和动脉导管未闭、房间隔缺损都有望通过发育解决，几年后看孩子的成长发育状况，也许再做一次手术就能全部解决问题。”

他是胸腔镜心脏外科学术带头人，更是患者的希望

就在短短几十分钟的间隙，采访不断被打断，不时有患者拿着检查结果满怀希望地走进张建卿的办公室。

辉县一名有复杂性先心病的3岁患儿的养母，听到张建卿说可以给孩子治疗，并尽量压缩费用、申请救助时，哭着要跪下，被他死死地拦住了。

43岁的张建卿是河南巩义人，1998年拿到硕士学位后，在省人民医院心血管外科工作9年，2001年获得法国教育部EGIDE奖学金赴法留学，在CAEN大学医学中心攻读心血管外科博士学位，其间获得法国专科医师证明，并成为法国心血管外科西北大区专科会员。

现任郑州市七院心外科六病区主任的他，是医院从上海引进的优秀高技术人才，作为胸腔镜微创

心脏外科学术带头人，他擅长小切口冠状动脉搭桥术，胸腔镜下房间隔缺损、室间隔缺损修补术，动脉导管未闭术，二尖瓣、三尖瓣、主动脉瓣置换术，以及胸腔镜下房颤射频消融术等一系列高难度手术。

他所进行的微创主动脉瓣置换术及双瓣置换术，包括小切口及胸腔镜下小切口，非体外循环下全腔肺动脉连接术等处于国内领先水平。

从2月15日心外六病区开始筹备至今，该病区已经做了32例心外科手术和10例普胸手术。

病区护士长郑利娜说，在擅长微创胸腔镜下心脏手术的张建卿主任的带领下，六病区的手术难度和技术领先全国。“我们做过统计和比较，在省内张主任做的先心病手术切口最小，术后恢复期最短，一般只有5~7天。”

首届角膜病及眼外伤培训班开班

□记者 邢进 通讯员 魏林

本报讯 4月21日，河南省“2012年第一届角膜病及眼外伤培训班”于郑州普瑞眼科医院学术厅举行。会议由普瑞眼科集团中国疑难眼病指导旗舰医院——郑州普瑞眼科医院主办。

据了解，本次培训为期两天，大会邀请了中华医学会原全国眼外伤学组组长张效房教授，原省人民医院、省眼科学会主任委员郭希让教授，原郑大一附

院张金高教授，原省人民医院眼科主任、中华医学会眼科学会角膜病组副组长孙秉基教授，省人民医院角膜病专家贺燧教授。

专家将就“角膜外伤的急症处理”、“准分子激光手术的安全性及并发症处理”、“长期配戴RGP安全性评估及对眼表的影响”、“高度近视的手术治疗”等眼科热点课题作专题讲座。会议期间，专家还将接听咨询热线，为百姓解答疑难眼病问题。预约咨询热线：0371-60195888。

它大名叫珙桐 俗称“鸽子树” 象征和平友好

被誉为植物界的“大熊猫”与“活化石”

□记者 马燕/文 马健/图

本报讯 植物园象湖东侧有几株大树上，远远望去，好像落着很多白色的鸽子。走近一看，却是一种树木。

植物园办公室的王霞介绍，这几株大树学名叫珙桐，“珙桐科珙桐属，属落叶乔木，树高15~20米，胸径1米以上，树干笔直，每到春末夏初，便含芳吐艳，其白色的花形如飞鸽展翅，整树犹如群鸽栖息，被称为‘鸽子树’，寓意‘和平友好’”。

植物园的高级工程师任志峰说，珙桐树是距今6500至180万年前的新生代第三纪留下的唯一物种。因此，珙桐树被誉为植物界的“大熊猫”与“活化石”，也是国家一级濒危保护野生植物，因此具有重要保护价值。“珙桐花初开时呈淡绿色，盛开时变成乳白色，凋谢时转为棕褐。目前郑州植物园内共有7株。”

据说，珙桐的花期为20天左右，一般在清明后10天到谷雨后10天（4月20日~5月10日），没见过这种珍奇植物的同学快去瞧瞧吧！

“郑州樱桃沟樱桃” 获得农业部农产品地理标志证书

□记者 柴琳琳

本报讯 近日，“郑州樱桃沟樱桃”获得农业部农产品地理标志登记证书。这是二七区首个申报成功的地理标志，将大大提升二七区特色农产品品牌形象和市场竞争力，成为“郑州樱桃沟樱桃”走向国际市

场的“金护照”和一张天然的名片，为老百姓增收致富提供了“金钥匙”。

“郑州樱桃沟樱桃”地理标志保护的区域为郑州市二七区西南郊，包括侯寨乡樱桃沟、上李河、大路西、黄龙岗等7个行政村。保护区域面积467公顷。

第四届鸢尾花展 绿城广场等你来

□记者 马燕

本报讯 春天真是个好季节，看花赏景的地方真多！昨天我市第四届鸢尾花展在绿城广场开展。

据介绍，此次花展共展出鸢尾科品种10个，有蓝蝴蝶鸢尾、金娃娃鸢尾、血石鸢尾、洋娃娃鸢尾、不朽白鸢尾、惊险鸢尾、水生鸢尾、西伯利亚鸢尾、马蔺、花菖蒲，共25万单株。新优花卉品种10余个，有毛地黄、

海石竹、美女樱、针茅、棕叶苔草、玉带草、地被石竹、完美石竹、金雀花、假马齿苋、半边莲等。

昨天下午，我在绿城广场布展现场看到，鸢尾千姿百态，形成内容和形式各异的景观区域。游客可以近距离欣赏鸢尾花姿态的娇滴欲坠，还可以远距离感受鸢尾花海色彩的微波荡漾，展示了人与自然和谐、花与家园共生的自然写意园林景观。